



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 56, september 2012 |





KAJ? KJE? KDAJ?

VSEBINA

NAPOVEDUJEMO 3
USTVARJALNE DELAVNICE, EVROPSKI TEDEN
MOBILNOSTI, BRALNI MARATON,
NOČ RAZISKOVALCEV

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 11

DMZ IN VIRČ POREČ 12

Dragi moji!

E-prijatelj znova praznuje.

Četrty rojstni dan. Štiri leta v vaše nabiralnike pošiljamo novice o naših dejavnostih, dogodkih, nasmejanih in zadovoljnih otrocih.

September napoveduje pestro jesen, polno najrazličnejših dogodkov. Evropski teden mobilnosti, Bralni maraton, Noč raziskovalcev in napoved Tedna otroka, ki se bo pričel prvi dan oktobra.

Prijetno klikanje vam želim,
Urša Žiger

USTVARJALNE DELAVNICE

Ustvarjalne delavnice v Domu ustvarjalnosti mladih so v mesecu septembru odprte **vsak delovni dan, med 15. in 19. uro.**

Če ste željni ustvarjanja ali potrebujete pomoč pri pisanju domače naloge ali pa si želite samo klepet z vašimi mentorji, vabljeni.

V času Evropskega tedna mobilnosti (od 17. do 22. septembra 2012) in Tedna otroka (od 1. do 5. oktobra 2012) bodo delavnice potekale na Trgu svobode, med 9. in 18. uro.



EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Med 17. in 22. septembrom se bomo pridružili dogajanju na Trgu svobode, ki bo letos potekalo pod sloganom

"PRAVA SMER JE GIBANJE".

Tema se osredotoča na trajnostno načrtovanje urbane mobilnosti in ponuja priložnost za informiranje, vzgojo in osveščanje otrok, mladine in odraslih o pomenu pravih mobilnostnih navad – hoji, kolesarjenju, uporabi javnih prevoznih sredstev, uporabi e-avtomobilu in e-kolesu in drugih energetsko učinkovitih avtomobilih, omejevanju dostopov za avtomobile v centre mest, vplivu prometa na kakovost zraka...



Zanimivo, informativno in poučno dogajanje se bo pričelo v ponedeljek z Bralnim maratonom, torek je namenjen mobilnosti invalidnih oseb, v sredo se bomo gibali z rolerji in preizkusili skike tekaške rolerje, v četrtek bomo odšli drugače na pot – v šolo s kolesom, v petek se bo predstavil TOTI ŠPORT 2012, v soboto pa bomo pustili avtomobile doma in se odpravili ali na Pohorje ali do mestne plaže Drava centra, saj je 22. september DAN BREZ AVTOMOBILA.

Organizator prireditve je MO Maribor, koordinator pa Medobčinski urad za varstvo okolja in ohranjanje narave. O podrobnostih programa in o izvajalcih posamezne dejavnosti se lahko informirate na spletni strani MO Maribor in ZPM.

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Program, ki ga izvaja ZPM, od 17.9 do 22. septembra, na Trgu svobode:

- Vsak dan od 9. do 18. ure – **USTVARJALNE DELAVNICE** – ustvarjanje iz naravnih in odpadnih materialov, družabne igre in športne dejavnosti, senzorične delavnice (Začutimo naravo – požgečkajmo svoja čutila).
- Vsak dan od 9. do 18. ure – **INFO STOJNICA** – informacije o varstvu okolja in ohranjanju narave ter možnostih dejavnega, zdravega in okolju prijaznega načina preživljanja prostega časa.
- Vsak dan od 9. do 12. in od 15. do 18. ure – **MOJ ELEKTROMOBIL** – ustvarjalne delavnice ELEKTRA MARIBOR. Ob spoznavanju prednosti vožnje z električnim avtomobilom, bomo ustvarjali svoj "Elektromobil" iz gline, odpadnih materialov in s pomočjo drugih likovnih tehnik.
- Vsak dan ob 9.30 in 15.30 – **PRAVLJICA O ENERGIJI** – bralni in ustvarjalni kotichek ENERGIJE PLUS. Prebrali bomo zgodbo na temo OKOLJE IN ENERGIJA in nato ustvarjali kot v gledališču – izdelali bomo lutke, senčno gledališče, kostume in odigrali predstavo.

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Program, ki ga izvaja ZPM na Trgu svobode:

– Od 17. do 21. 9. ob 17. uri – **MOBILNOST V PRAVO SMER** – Potopisi z idejo – po svetu zaradi iskanja novih znanj, spoznavanja različnih kultur ali v humanitarne namene (več na strani [7](#)).

– V ponedeljek 17.9. ob 10. uri – **BRALNI MARATON – PRAVA SMER JE GIBANJE** (več na strani [8](#)).

– V sredo, 19.9., od 10. do 12. ure in 15. do 18. ure – **STOP JEŽ** – Na cesti nisi sam – na cesti so tudi živali. Pogosto se na cesti srečujemo z živalmi – žal so takrat že mrtve. Najpogostejše prometne žrtve so žabe in ježi, ki ne stečejo proč, ko začitijo bližajočo se nevarnost. Na milijone jih povozijo po vsej Evropi vsako leto! Pa bi se prav lahko številnim nesrečam izognili. Več o tem nam bodo predstavili sodelavci [LUTRE](#), inštituta za ohranjanje naravne dediščine.



Podroben program Evropskega tedna mobilnosti najdete [tukaj](#).

MOBILNOST V PRAVO SMER - POTOPISI Z IDEJO

OD 17. DO 21. SEPTEMBRA, OB 17. URI V ŠOTORU NA TRGU SVOBODE

PONEDELJEK, 17.9. - KLEMEN KOTNIK - JUŽNA AMERIKA - športnim dogodivščinam naproti

TOREK, 18.9. - KARMEN RAZLAG - s kolesom po ISLANDIJI

SREDA, 19.9. - BARBARA KRASNIK - LAOS - življenje z mnogimi obrazy

ČETRTEK, 20.9. - DRUŽINA BRAČKO - enoletno družinsko
potovanje OKROG SVETA

PETEK, 21.9. - MAŠA DOBRINA - BRAZILIJA - po nova znanja
in delovne izkušnje



BRALNI MARATON

V ponedeljek, 17. septembra 2012, s pričetkom ob 10. uri,
vas vabimo na Trg Svobode, kjer bo



DESETI BRALNI MARATON

letos na temo »Prava smer je pesem, branje, druženje s knjigo«. Bralni maraton predstavlja uvod v novo sezono branja za Prežihovo bralno značko, ki bo v tem šolskem letu potekala že dvainpetdesetič.



Mladi bodo predstavili svojo lastno poezijo ali poezijo njim ljubih avtorjev na temo »Prava smer je gibanje«, ki je letošnji slogan Evropskega tedna mobilnosti, v okviru katerega pripravljamo bralni maraton.

Vabimo vas, da se nam pridružite na pravi smeri - smeri besed, branja in knjig.

NOČ RAZISKOVALCEV - 28. 9. 2012

Noč raziskovalcev je evropski dogodek, ki poteka sočasno v več evropskih mestih. To je dan, ko lahko spoznate običajne ljudi z izrednim poklicem - raziskovalce.

V Mariboru dogodek organizirata TehnoCenter Univerze v Mariboru in Univerza v Mariboru, ki sta nas tako kot lani tudi letos povabila k sodelovanju.

S svojimi rezultati v okviru projekta Mladi za napredek Maribora 2012 se bodo predstavili avtorji raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov.



Sodelovalo bo več kot 50 mladih avtorjev, ki se bodo predstavljali v Europarku in na Slomškovem trgu.

Morda le nekaj napovedi za pokušino: pospeški pri trku; poskusi s papirnatimi letali; načrtovanje kolesa; krmiljenje križišča; hiša 21. stoletja; regulacija; obnovljena starodobna vozila; tepežnica.

Vabljeni na številna prizorišča v mestu. Natančen program si lahko preberete na uradni [spletni strani](#) organizatorja ali na naši [spletni strani](#).

NAPOVEDUJEMO V OKTOBRU

TEDEN OTROKA - 1. - 6. OKTOBER

Letošnje geslo Tedna otroka je »**RADOSTI IN STISKE ODRAŠČANJA**«. Teden bo znova poln prireditev in različnih dogodkov za majne in velike.

O podrobnostih vas bomo seznanili v naslednji številki E-prijatelja, ki bo izšla 1. oktobra.

Že danes pa velja povabilo na **Veselo pohorsko soboto**, kjer bomo zaključili dogajanja v okviru Tedna otroka in bo 6. oktobra na Domu Miloša Zidanška na Pohorju.



MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 2013

Z novim šolskim letom je čas za natečaj Mladi za napredek Maribora 2013. Letos bomo že 30. zapored mlade povabili k raziskovalnemu delu.

Župan MO Maribor Franc Kangler je meseca junija podpisal razpis. Najdete ga na naši [spletni strani](#), prejele pa so ga tudi vse šole in dijaški domovi v mestu Maribor.

Vse raziskovanja željne, vse ki ste nemirnega duha in si želite izvedeti kaj novega vabimo k sodelovanju.

ROKOVNIK:

- 9. november 2012 – ROK ZA ODDAJO PRIJAVNIC
- 13. februar 2013 – ROK ZA ODDAJO NALOG
- 11. – 23. marec 2013 – TERMINI JAVNIH ZAGOVOROV

Vse podrobnosti o projektu najdete na naši [spletni strani](#), kjer je objavljen tudi podrobnejši rokovnik, pa tudi navodila za pripravo raziskovalnih nalog/ inovacijskih predlogov, ocenejvalni obrazec, objavili smo tudi naloge lanskega projekta.

DOM MILOŠA ZIDANŠKA IN VIRC POREČ

Letovanja v naših počitniških centrih so se uspešno zaključila, s tem pa za letošje še ni konec otroškega in mladostniškega veselja, saj za »počitnikarji« naša domova napolnijo osnovnošolci in dijaki v okviru šol v naravi in obveznih izbirnih vsebin.

Tudi v šolskem letu 2012/13 vas prijazno vabimo v naša centra na Pohorje in v Poreč, ki obratujeta celo leto. Domova sta primerna za skupine otrok in odraslih, tako da gostimo vrtce, osnovne in srednje šole, študentske skupine, društva, zveze, klube in druge organizacije.



Prav posebno pozornost tudi v tem letu namenjamo vsebinam na Domu Miloša Zidanška še posebej programu »Začutimo naravo in se dotaknimo svojega srca«. Podrobnosti programa si lahko gledate [tukaj](#).



ŠE NEKAJ POČITNIŠKIH UTRINKOV



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina Škrubej, Jožica Dobaj in
Kornelija Kaurin

Oblikovanje: Miha Sledič in
Urša Žiger

